

# Ленинское знамя

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота  
за 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

\* ЧЕТВЕРГ, 1 августа 1985 года \*

№ 92 (4877)

## СТАХАНОВСКИЕ ТРАДИЦИИ

В конце августа этого года страна будет отмечать 50-летие стахановского движения. Оно зародилось в угольной промышленности. Основателем его был шахтер Алексей Стаханов. Стахановское движение охватило всю страну, все отрасли народного хозяйства. Нашло оно своих последователей и в сельском хозяйстве. Первыми стахановцами на селе были бригадир тракторного отряда Паша Ангелина, звеньевая Мария Демченко, комбайнер К. Борин и другие. Широкое распространение получило стахановское движение среди картофелеводов, полеводов, животноводов Кемеровской области, в том числе в нашем районе.

Традиции стахановского движения продолжаются. Можно назвать немало имен рядовых тружеников села, которые удостоены за свою работу признания, наград, благодарностей. Их дела известны у нас в районе. Это депутат Верховного Совета СССР, механизатор колхоза имени Ильи А. Е. Буймова, знатный хлебороб, ветеран войны и труда этого же хозяйства П. Н. Кашко, механизатор колхоза имени ХХI партсъезда Ю. Ф. Усов, доярка этого хозяйства А. Г. Аверякина, телятница колхоза «Правда» Г. А. Жукова, шофер автопарка совхоза «Пермаковский» А. П. Кочетов, доярка колхоза «Правда» Р. А. Фирсова, доярка колхоза «Россия» М. Л. Паневина, овощевод совхоза «Гурьевский» М. С. Блюм и многие, многие другие. Все это стахановцы наших дней, признанные мастера своего дела. На них равняются все, по ним сверяется свой шаг молодежь.

Посмотрите вокруг себя — и вы увидите на полях, фермах, производственных участках тех, для кого работа стала жизненной необходимостью, привычением. Эти люди не пройдут мимо бесхозяйственности, начатое дело всегда доведут до конца. Если они взяли обязательство, то, безусловно, выполнят. Единство слова и дела — вот что присуще новаторам производства.

В сложных погодных условиях велась нынче посевная кампания. Это понимали хлеборобы и трудились каждый погожий день по-стахановски, перевыполняя дневное задание в два раза. Они задавали тон на севе.

Ударная работа, стахановские темпы передовиков

помогли большинству хозяйств посеять многие культуры в срок, а это гарантия хорошего урожая. Стахановцы — это передовики производства, они по-коммунистически относятся к труду, вносят решающий вклад в развитие своих хозяйств. Стахановцами можно назвать не только рядовых тружеников, но и многих специалистов. Это главный агроном совхоза «Рассвет» И. Ф. Надеев, главный инженер совхоза «Горский» В. П. Грибанов и многие другие, чей вклад в общее дело велик.

На полях идет сенокосная страда. Она тоже имеет своих героев-стахановцев. Это звено А. И. Мышкина из совхоза «Рассвет», первым застоговавшим сто тонн сена за рабочий день, звено Г. А. Габова из совхоза «Бачатский», застоговавшее еще больше — 118 тонн сена за день, Г. М. Петухова — доярка из совхоза «Бачатский», надоившая за полугодие по 2013 килограммов молока от одной коровы. Список передовиков можно продолжить. Многие из них уже выполнили свои личные и коллективные пятилетние задания. Это доярка В. Б. Чигина из совхоза «Моховский», шофер А. П. Кочетов из совхоза «Пермаковский», коллектизы автопарков совхозов «Рассвет» и «Пермаковский», шахтеры разреза «Шестаки» и многие другие.

Сейчас, когда партия поставила задачу поднять эффективность социалистической экономики, увеличить производительность труда, боевой дух, порыв стахановцев должен быть поставлен на решение этой задачи.

Не за горами уборочная страда. Нет сомнения, что в период этой кампании появятся новые герои труда. Будут они и у животноводов, которые ведут сейчас борьбу за большое молоко.

В связи с подготовкой к XXVII съезду партии в совхозах, колхозах, на предприятиях развертывается соревнование за его достойную встречу. И в первых рядах идут стахановцы. К юбилею многие стахановцы закончат выполнение своих личных пятилетних заданий. Пусть ярче разгорается на селе огонь стахановского движения, не гаснет никогда его звезда. В этом залог успешного выполнения Продовольственной программы страны, решения задач научно-технического прогресса.

### ЕСТЬ ПЛАН

Коллектив совхоза «Бачатский» 30 июля выполнил план по заготовке сена. При пла-

те 2682 тонны сена.  
Э. РЕЙХЕРТ,  
председатель  
профкома совхоза  
«Бачатский»

## ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК



## СВЕРХ ЗАДАНИЯ — 100 ТОНН

Кормзаготовители нашего совхоза рапортовали 28 июля о выполнении задания по стогованию сена. Они заскирдовали для общественного скота на зимне-стойловый период 1500 тонн.

За последнюю пятидневку отличных успехов добились члены звена Ивана Сергеевича Сушенцева с первой фермы: они ежедневно укладывали в стога

60—65 тонн сена, или в три раза больше, чем необходимо по норме. Это самая высокая выработка кормзаготовителей совхоза.

Стогование сена в хозяйстве продолжается: его запас сверх задания составляет 100 тонн.

Ю. КУРСКИЙ,  
секретарь парткома  
совхоза «Горский».

## ДНЕВНИК СЕНОКОСА

### Данные на 30 июля

В первой колонке цифр — заготовлено ВТМ, во второй — сена, в третьей — сенажа (все в тоннах).

### СОВХОЗЫ

«Рассвет»	763	1897	1608
«Родина»	450	1210	1055
«Моховский»	408	1210	1144
«Новопестеревский»	303	1676	235
«Пермаковский»	205	1685	1175
«Гурьевский»	169	1298	1018
«Беловский»	167	927	—
«Инюшинский»	116	860	2567
«Бачатский»	97	2548	1352
«Урской»	95	1117	767
«Новый»	78	670	1559
«Салаирский»	43	1660	1246
«Горский»	36	1530	256
«Ур-Бедаревский»	—	712	1022
«Дунайский»	—	961	271
«Каралдинский»	—	502	1119
Инская птицефабрика	600	—	—

### КОЛХОЗЫ

«Россия»	236	1857	1692
«Кузбасс»	214	885	1877
Имени ХХI партсъезда	204	1621	1476
«Правда»	170	1443	982
Имени Ильи	—	2850	—
«Сибирь»	—	1786	805
По району	4185	30065	23521

## ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

Состоялся внеочередной пленум райкома КПСС, рассмотревший вопрос «О задачах районной партийной организации по выполнению постановления бюро Кемеровского обкома КПСС», «Об организаторской работе Беловского районного комитета партии по заготовке кормов и подготовке к уборке урожая 1985 года».

С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь РК КПСС П. Н. Акатьев. В прениях приняли участие А. А. Антимонов — секретарь парткома совхоза «Родина», Н. Т. Боровин — доярка совхоза

«Новопестеревский», В. Ф. Быков — директор совхоза «Рассвет», Н. М. Никитенко — управляющий бригадой № 2 колхоза «Россия», А. В. Галынский — заместитель начальника райсельхозуправления, А. И. Рочев — главный инженер совхоза «Урской», М. Е. Ралько — директор Беловского элеватора, В. С. Калмыков — заместитель управляющего объединения «Сельхозтехника».

По обсуждаемому вопросу пленум принял развернутое постановление.

Отчет с пленума читайте на второй странице.

## ВЫШЛИ — ОРГАНИЗОВАННО

Под ударному трудятся кормзаготовители звена первого отделения Сергея Григорьевича Баженова (звено скирдует ежедневно 50—60 тонн сена при норме 22 тонны), звена партгруппы Николая Васильевича Владимира с третьего отделения и другие.

Администрация совхоза, партийный и рабочий комитеты благодарят трудящихся, все население, проживающее на территории Сосновского сельского Совета, за ударный труд на сенокосе.

А. КОЛЕСНИКОВ,  
секретарь парткома  
совхоза «Салаирский».

## КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ НАДОИ МОЛОКА

### Сведения на 30 июля

В первой колонке цифр — надоено за 29 июля этого года (в килограммах от фуражной коровы), во второй — (±) за соответствующий период прошлого года.

### КОЛХОЗЫ

«Новопестеревский»	12,4	+1,3
«Бачатский»	11,5	+1,4
«Горский»	11,1	+1,7
«Ур-Бедаревский»	11,1	+1,2
«Инюшинский»	10,6	-0,3
«Родина»	10,2	-0,6
«Рассвет»	10,1	-0,9
«Гурьевский»	9,6	+0,1
По району	10,0	+0,3

### По итогам первого полугодия

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета народных депутатов, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги областного социалистического соревнования во втором квартале и первом полугодии 1985 года.

## НАБИРАЮТ ТЕМПЫ

Среди коллективов объединений и предприятий по развитию подсобных сельских хозяйств признан победителем и награжден дипломом обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ колектив Беловского райпотребсоюза.

Среди коллективов объединений и предприятий по развитию подсобных сельских хозяйств признан победителем и награжден дипломом обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ колектив Беловского райпотребсоюза.

Косовицу трав А. Бызов, Т. Загвоздкин, трудятся с полной отдачей сил.

Напряжение царит и на сенажной яме, где трудится звено Г. И. Бызова в составе Н. Птицына, В. Позднякова и других. Механизаторы наращивают темпы заготовки всех видов кормов с таким расчетом, чтобы к началу уборки завершить заготовку сена и сенажа.

П. МАСЛОВ.

## С ДЕСЯТОГО ПЛЕНУМА РАЙКОМА КПСС

## УСТРАНИТЬ ИМЕЮЩИЕСЯ ПРОСЧЕТЫ

Задача ускоренного развития страны, — сказал в своем докладе т. Акатьев, — приобрела сегодня первостепенное политическое, экономическое и социальное значение. Воплощение ее в жизнь — дело безотлагательное, общепартийное, общенародное.

Как вы знаете, — отметил докладчик, — в Центральном Комитете КПСС 11—12 июля текущего года состоялось совещание по вопросам ускорения научно-технического прогресса. С докладом «Коренной вопрос экономической политики партии» на совещании выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. Программные положения и установки доклада, излагающие концепции ускорения социально-экономического развития страны на базе научно-технического прогресса, исходят из решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, отражают достижения экономики страны и научную разработку стратегии партии на перспективу.

Требования о решительном переходе на интенсивный путь развития народного хозяйства в полной мере относятся к агропромышленному комплексу. Как вы знаете, — продолжил т. Акатьев, — 9 июля 1985 года на бюро обкома партии заслушали наш отчет об «Организаторской и массово-политической работе бюро Беловского райкома КПСС по организованному проведению заготовки кормов и подготовке к уборке урожая 1985 года». Отмечено, что в одиннадцатой пятилетке в районе возросли объемы валовой продукции на одного сельхозработника. В прошлом году превысили средний уровень десятой пятилетки на 3 процента, в основном за счет роста урожайности полей и продуктивности ферм. Имеется ряд положительных моментов в организаторской работе райкома партии и райисполкома. Однако вопрос на бюро обкома КПСС был рассмотрен не случайно. Почему? Достигнутый уровень отстает от планового. Колхозы и совхозы остались в большом долгу перед государством, недодали за четыре года 85,4 тысячи тонн зерна, 7,4 тысячи тонн молока, 4,6 тысячи тонн мяса.

Поправить дело можно только на основе интенсификации сельского хозяйства района. А это значит, что надо больше получать продукции с каждого гектара, от каждого животного, коренным образом улучшить использование мелиорированных земель, шире внедрять интенсивную технологию возделывания зерновых культур, индустриальные технологии производства сельскохозяйственной продукции.

С новыми мерками и требованиями к решению этих важных задач должны подходить райком партии, исполнком райсовета, РАПО, каждая партийная организация колхоза, совхоза, каждый руководитель.

Взыскательно, с' партийной принципиальностью шел разговор на бюро обкома о тех просчетах, которые были допущены в организаторской работе райкома партии, исполнкома райсовета, РАПО, многих колхозов и совхозов в подготовке и начале заготовки кормов.

Признана неудовлетворительной работа по организации безнарядных звеньев, по выделению кормопроиз-

водства в самостоятельную отрасль. Действительно, только 50 процентов кормовых угодий закреплено за подобными звеньями.

Организаторская работа бюро райкома, парткомов была проведена своевременно. На бюро был утвержден комплексный план проведения этой кампании, задачи были обсуждены повсеместно на партийных собраниях колхозов и совхозов, в трудовых коллективах. Имеются рабочие планы, необходимые расчеты, принятые условия социалистического соревнования, до всех трудящихся доведена оплата труда, созданы необходимые условия для работы.

Если в целом оценивать обстановку, то по темпам заготовки мы в этом году опережаем прошлый год. На сегодняшний день заготовлено 3740 тонн ВТМ, что больше прошлого года на 750 тонн, сена — 23,6 тысячи тонн (в прошлом было только 11 тысяч). А вот с сенажом мы отстаем значительно, его заготовлено 18 тысяч тонн против 30 тысяч в прошлом году.

На бюро обкома партии было отмечено, что в начале заготовки кормов повторились ошибки прошлых лет. Многие хозяйства включились в эту работу с большим опозданием, несвоевременно подготовлена техника, не укомплектованы звенья. Это прежде всего касалось совхоза «Бачатский», однако там смогли принять необходимые меры и на сегодня сена заготовлено уже более двух тысяч тонн. По-прежнему допускают большое отставание совхоз «Ур-Бедаревский» (т. Попков), совхоз «Новый» (т. Дацкис).

На прошедшем бюро райкома подверглись серьезной критике руководители совхоза «Урской» (т. Коляда, Костяева, Лазуко), совхоза «Дунайский» (т. Погожев, Губкова, Салтаева) и ряд секретарей партийных организаций и председателей Советов.

Действительно, разве может быть терпимым такое положение с запуском АМ в работу! Ежегодно мы опаздываем с заготовкой ВТМ из ржи и многолетних трав и сейчас по сравнению с другими районами плохо готовим этот корм.

Имея большой дефицит в дизельном топливе, мы постоянно пережигаем установленные нормативы, не перестраиваемся на приготовление сечки; подвяливание трав.

За последнюю пятидневку устойчивой и благоприятной погоды мы дали прибавку на сене в 9,5 тысячи тонн, особенно хорошо использовали это время совхозы «Бачатский» — почти 1000 тонн, имени Ильчика — 820 тонн. Хорошая производительность в совхозах «Рассвет», «Горский», колхозе «Сибирь».

Даже в Салаирском совхозе, я имею в виду его как подтаежное хозяйство, смогли достичь выработки за день по 115 тонн. Там действительно подняли весь народ, люди с большим пониманием отнеслись к призыву руководителей.

К сожалению, этого не произошло в таких хозяйствах, как колхозы «Россия»: выработка на стогомет здесь составила по 23 тонны при среднерайонной 31,6, «Кузбасс» — 15,8 тонны, имени XXI партсъезда — 23, совхозы «Пермяковский» — по 18, «Каралдинский» — 15.

Особо необходимо остановиться на работе по акционному досушиванию сена.

Нельзя сказать, что у нас здесь ничего не сделано, имеется и оборудование, однако на сегодня этим способом заготовлено всего 800 тонн, причем по-настоящему этим занимаются только в половине хозяйств. Необходимо рассмотреть и вопрос качества кормов. Совершенно правильно отмечалось на бюро обкома, что в прошлом году у нас было некачественным 40 процентов сена, почти половина сенажа и много силоса. К чему это приводит, объяснять не стоит.

Какова же обстановка в этом году? Из всего заготовленного сена исследована пока одна треть, и 25 процентов оказалось не-

классного.

нас в районе. Получили мы в прошлом году и знамя. Это, конечно, оценка труда прежде всего хозяйственных руководителей, специалистов. Однако на бюро шел взыскательный разговор о том, что те капитальные вложения, которые мы вложили и продолжаем вкладывать в эту отрасль, не дают должной отдачи.

Во многих хозяйствах в этом году урожайность трав первого укоса низкая по той причине, что травы стравовозрастные, а всего таких трав в районе до 40 процентов. Очень плохо агрономы занимаются семеноводством многолетних трав. Поздно убираются и освобождаются орошающие поля для полива под второй укос. И на сегодняшний день в колхозе «Кузбасс» не убраны стога с площади 145 гектаров, не освобождаются поля в колхозах «Россия», «Сибирь», имени Ильчика и в других хозяйствах. Очень мало вносится минеральных удобрений под второй укос. «Сельхозхимия», РПО «Полив» (т. Пономарев, Романов) мало уделяют внимания этой важной работе.

Специалисты на сегодняшний день материальной базы кормопроизводства? Она у нас не отвечает потребностям производства. Отсюда неизбежны потери. Серьезно занимаются укреплением базы в колхозах им. Ильчика, им. XXI партсъезда, совхозе «Родина», где за- канчивается сооружение просторных сенохранилищ и хорошиими темпами облицовываются траншеи. В большинстве хозяйств приступили к строительству объектов для хранения кормов.

Однако задание областного комитета партии будет не выполнено, если отдельные парткомы, руководители будут выжидать. Это относится к колхозам «Россия», «Кузбасс», совхозам «Каралдинский», «Новый», «Беловский». Очень серьезные претензии в этом плане мы предъявляем и нашим строителям.

Задачи обеспечения животноводства кормами — ответственные и сложные, и успешное их решение во многом определяется уровнем организаторской и массово-политической работы райкома партии, райисполкома, управления сельского хозяйства, парткомов и партбюро колхозов, совхозов, степенью их зрелости и боевитости, умением организовать наиболее действенное социалистическое соревнование под девизом «Каждой ферме — больше кормов высокого качества!». Как никогда, в эти дни должна проявляться авангардная, мобилизующая роль коммунистов.

В кормозаготовительном конвейере принимают участие 310 коммунистов, но в 35 созданных партийных группах всего только 193 коммуниста. Там, где они оказывают значительное партийное влияние, там и высока производительность. Неплохих результатов на производстве витаминно-травяной муки добивается партийная группа, возглавляемая Николаем Алексеевичем Самойловым из совхоза «Родина», которая ежедневно выдает 6—8 тонн при норме 5,3 тонны.

Профсоюзные комитеты большинства хозяйств творчески со знанием дела

подходят к организации социалистического соревнования, стараются повышать действенность и оперативность. Всегда можно увидеть свежие «молнии», «боевые листки» на заготовке кормов в совхозах «Моховский», «Бачатский», колхозах «Правда», имени Ильчика.

К сожалению, в некоторых хозяйствах эта работа упущена. К таким относятся совхозы «Урской» (председатель А. А. Манящин), «Салаирский» (Б. Е. Елисеев), «Новый» (Л. Д. Золотухин), где несвоевременно подводят итоги, не придают гласности достижения передовиков.

Райкому профсоюзов (т. Антоненко А. А.), председателям профсоюзных комитетов колхозов, совхозов необходимо всю работу сосредоточить на действенности социалистического соревнования, его гласности, тщательно анализировать и давать оценку работе отстающих коллективов и отдельных сельчан.

Нужно помнить всегда о том, что важным условием организованного проведения кормозаготовительной кампании является создание ее участникам соответствующих условий для высокопроизводительного труда. Практически не проводятся щелевание, бигование и другие агротехнические меры. Очень слабо ведется в этом году полив, несмотря на незначительные осадки. Необходимо немедленно организовать эту работу.

Каково же у нас состояние материальной базы кормопроизводства? Она у нас не отвечает потребностям производства. Отсюда неизбежны потери. Серьезно занимаются укреплением базы в колхозах им. Ильчика, им. XXI партсъезда, совхозе «Родина», где за- канчивается сооружение просторных сенохранилищ и хорошиими темпами облицовываются траншеи. В большинстве хозяйств приступили к строительству объектов для хранения кормов.

Однако задание областного комитета партии будет не выполнено, если отдельные парткомы, руководители будут выжидать. Это относится к колхозам «Россия», «Кузбасс», совхозам «Каралдинский», «Новый», «Беловский». Очень серьезные претензии в этом плане мы предъявляем и нашим строителям.

Хочется сегодня отметить хорошую работу активистов идеологического фронта Веры Илларионовны Сизиковой из совхоза «Новый», Валентины Кирилловны Дериглазовой из колхоза имени XXI партсъезда, Михаила Михайловича Маракова из совхоза «Салаирский».

Постановление апрельского Пленума ЦК КПСС о созыве очередного XXVII съезда партии стало могучим стимулом повышения трудовой и политической активности всех трудящихся, в частности и тех, кто участвует в заготовке кормов.

Долг партнных организаций — умело направлять патриотический, трудовой энтузиазм масс на дальнейшее повышение эффективности работы колхозов и совхозов, более полное использование всей сельскохозяйственной техники.

Сегодня самое серьезное порицание заслуживают и работники отдела культуры райисполкома, райпотребкоопа, центральной районной больницы.

Как только начинается

очередная сельскохозяйственная кампания, так и начинаются переговоры с называемыми подразделениями об их участии в обслуживании полеводов или животноводов района. Справедливости ради следует отметить, что бумаги (планы) писать научились. А вот от слов к делу переходим с большими потугами. Сколько и на каких уровнях еще нужно говорить о том, что агитбригады должны работать постоянно, а не только один раз в год в период подготовки и проведения смотров художественной самодеятельности. Правда, в период заготовки кормов более 20 концертов в районе дано, но это только в последнюю неделю.

А медицинские работники решили, что вполне достаточно в это время тех плановых выездов специалистов в населенные пункты района, которые они обязаны делать круглый год. Редкие гости медики на полевых станах, практически нигде ими не проверено наличие аптечек у механизаторов, соблюдение правил техники безопасности.

Тема экономии и бережливости — главная для устной наглядной агитации в этом году на всех видах сельхозработ. Важно было еще до выхода в поле активистам устной и политической агитации поработать над тем, чтобы обратить внимание всех участников зеленой жатвы на те приемы труда, которые предупреждают любые потери.

Это работа проводится слабо. Не за горами уборочная страда, поэтому нужно уже сейчас сориентировать людей, где и как они отработают два дня на сэкономленных материалах.

Это как раз то, что было записано всеми коллективами в социалистических обязательствах на 1985 год.

Областной комитет партии признал неудовлетворительной в районе и подготовку к уборке урожая. Действительно, на сегодняшний день из 524 комбайнов не охвачены ремонтом еще 54, в том числе в совхозе «Бачатский» 10, по 5 в «Дунайском», «Салаирском», «Урском», колхозе «Правда». Чем это прозит — ясно для всех. Какова обстановка на полях в зерновом клине? Уже очевидно что урожай в этом году будет хорошим, но уборка предстоит не легче прошлого года.

Пленум РК КПСС заверил бюро областного комитета партии, что коммунисты, все труженики района с честью выполнят поставленные перед ними задачи, заготовят корма высокого качества, в срок уберут выращенный урожай, выполнят обязательства по достойной встрече XXVII съезда КПСС.







XII-МОСКВА-1985

По традициям международного фестивального движения эмблема XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов представляет собой цветок с пятью лепестками, символизирующими континенты земного шара. Лепестки обрамляют земной шар, над которым изображен летящий голубь. Автор эмблемы XII фестиваля — киевский художник Р. Мусатов, лауреат премии ЛКСМ Украины. Первая фестивальная ромашка расцвела в 1957 г. Эмблема была создана московским художником К. Кузгено-вым к VI Московскому фестивалю.

Евгений НЕФЕДОВ

Молодость мира, снова  
В колонны друзей  
вставай.  
Твое  
на повестке слово,  
XII фестиваль!  
Скажи его ярко,  
страстно,  
Чтоб слышать тебя могли  
Народы и государства  
Во всех уголках земли.  
Скажи, фестиваль, сегодня  
О времени и себе,

На Фонтанной площади состоится грандиозный праздник «Во имя жизни на Земле». А в это время в Государственном Центральном концертном зале состоится концертная программа «Европа — наш общий дом», посвященная 10-летию со дня подписания Заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

**ДЕНЬ СЕДЬМОЙ**  
2 августа, пятница

2 августа объявлено на фестивале днем Советского Союза. В этот день советские люди, молодежь и студенты страны-хозяйки примут участников фести-



## СЛОВО ЮНОСТИ

О юности и свободе,  
О жизни и о борьбе.  
О радостях  
и потерях,  
искусством,  
Понятным для всех  
людей.  
О ненависти  
ко лжи.  
Москва  
распахнуть готова  
Сердец и проспектов  
далъ.  
Планета тебе  
поверит,  
Ты главное ей скажи.  
Словами своих дискуссий,  
Прицелом своих  
идей,  
Твое  
на повестке  
слово,  
Рекордом,  
XXII фестиваль!



Молдавская ССР. Комсомольско-молодежная бригада виноградарей имени XIX съезда ВЛКСМ совхоза-завода «Бозиены» Котовского района известна на всю республику высокими урожаями. Руководит ею молодой коммунист Илья Тинку — делегат XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве.

НА СНИМКЕ: бригадир Илья Тинку среди своих друзей — виноградарей.

Фото М. Потырнике.  
Фотохроника ТАСС.

валя на заводах, фабриках, в колхозах и совхозах, учебных заведениях.

Участники фестиваля посетят семьи трудящихся. Одним из центральных событий дня станет общесоветский праздник «XII Всемирный фестиваль в гостях у советских детей». Каждому делегату московские пионеры и школьники вручат «сумку дружбы». В нее будут поделки, пластиники, наборы открыток, альбомы о Москве, пионерском отряде, дружине своей школы.

Делегаты продолжат в этот день знакомство с фестивальной Москвой. Участники XII Всемирного побывают в Парке Дружбы, заложенном недалеко от Речного вокзала делегатами VI Всемирного, на улице Фестивальной, получившей это название тогда же, в 1957-м...

НА СНИМКЕ: фестивальный сувенир.  
Фотохроника ТАСС.

откроют в Парке Дружбы памятный знак.

В этот день участники фестиваля приедут в клуб советской делегации, что разместился на площади Коммуны в Центральном доме Советской Армии. Гости встретятся в клубе с молодыми москвичами, послушают концерт мастеров искусств, вместе с хозяевами потанцуют, вместе поют, попьют чайку из русского самовара.

В Международном парке искусств на всех эстрадных площадках с утра до вечера пройдут концерты артистов союзных республик нашей страны.

Вечером день Советского Союза будет Международный студенческий бал. (в Государственном Центральном концертном зале), общесоветское массовое гуляние в ЦПКиО имени Горького и гала-концерт советской делегации во Дворце спорта в Лужниках.

## ДЕРЗАЮТ ЮНЫЕ

«Чего только не придумают!» Эту восторженную реплику часто можно услышать на выставке «Техническое творчество учащихся профтехучилищ», открывшуюся в павильоне «Профтехобразование» на ВДНХ СССР. А придумывают и делают ребята действительно много интересного, потому что техническое творчество — неотделимая часть учебно-воспитательного процесса в средних профессионально-технических училищах (СПТУ). Есть в экспозиции и модели роботов-манипуляторов,

и станки с программным управлением, и многое другое.

Представленные на выставке работы — лишь малая часть того, что создается пытливым умом и умелыми руками учащихся СПТУ. В прошлом году ими было подано 13,5 тысячи рационализаторских предложений с экономическим эффектом 2,3 миллиона рублей.

(Корр. ТАСС).

Редактор  
В. Д. МИХАЙЛОВ.

ми в 1986 году должны быть представлены в райсельхозтехнику до 1 сентября 1985 года.

Организации, предприятия, учреждения, не сдавшие сведения о наличии машинно-тракторного парка до указанного срока, в 1986 году запасными частями обеспечиваться не будут.

собные хозяйства, что в настоящее время в райсельхозтехнике имеются в свободной реализации зерновые комбайны «Колос».

Администрация Беловской райсельхозтехники доводит до сведения руководителей учреждений, организаций, имеющих на балансе автомоторную, дорожно-строительную и любую другую сельскохозяйственную технику, что сведения о наличии последней для планирования (обеспечения) этой техники запасными частями

### • Товары — почтой

Вниманию владельцев мотоциклов «ИЖ-Юпитер», «ИЖ-Планета»!

Новосибирская база «Роспосылторга» предлагает запасные части к мотоциклам «ИЖ-Юпитер», «ИЖ-Планета»:

Цепь моторная, 66 звеньев.

Коленвалы «ИЖ-Юпитер».

Гибкий вал спидометра ГВ 119А.

Головки цилиндра, правая и левая, «ИЖ-Юпитер-4».

Седло сдвоенное.

Реле-регулятор РР-1,6 вольт.

Руль «ИЖ-Планета-3», «ИЖ-Юпитер-3».

Колесо крашеное и хромированное с литой ступицей на 18 дюймов.

Администрация, партком, профком, комитет ВЛКСМ совхоза «Урской», исполнком Дмитриевского сельского Совета выражают глубокое соболезнование депутату сельского Совета Г. И. Юсупжановой по поводу трагической смерти ее дочери Оксаны.

Партийный комитет, комитет профсоюза и правление колхоза «Правда» скорбят по поводу смерти члена КПСС, участника Великой Отечественной войны, ветерана труда

ПЕРЕЛЫГИНА  
Ивана Ивановича

и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Администрация, партком, профком, комитет ВЛКСМ совхоза «Урской», исполнком Дмитриевского сельского Совета выражают глубокое соболезнование рабочему совхоза А. П. Лобанову по поводу трагической смерти его внучки Тани.

Коллектив совхоза «Дунайский» выражает соболезнование главному агроному совхоза «Дунайский» Божневу М. И. по поводу преждевременной смерти его отца

БОЖНЕВА  
Ильи Михайловича.

Беловское полиграфо-издательство, управление издательства полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 4047.